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Exercice 1. Calculer le produit :

cosa —sina cosfB —sinf
sina  cosa sinf  cosf

n
. . a b
Exercice 2. Montrer que pour tout entiern > lona: ( 0 a )

Exercice 3. Trouver toutes les matrices réelles de format 4 x 4 qui commutent avec

1 0 00
0 2 00
D= 00 3 0
0 0 0 4
Méme question avec
01 0O
0 01 0
J= 0 0 01
0 0 0O

Exercice 4. Calculer I'inverse de la matrice suivante :

4 8 7 4
1 3 2 1
A= 1 2 3 2
00 11

Exercice 5. Résoudre et discuter le systeme linéaire suivant :

Tq +l‘2+31‘3+10$4+1}5 =

(S) 1'1+2(L'2+£L’3+4£C4+7$5 =
x1 + 3%2 + 41’3 + 13%4 + 8$5 =

T, + 4xo + 223 + Ty + ldzs =

by
b3
by

Exercice 6. Déterminer (en les paramétrant) I'ensemble des solutions du systéme :

T + 21’2 — I3 —+ 3174 + Is
To + x3 — 2x4 + 2x5
201 + x2 — bzg — 4z

o

)



Exercice 7. Résoudre les systemes :

2¢ 4+ 3y = 12 r — y + 3z = 6
-3z 4+ Sy = 1 et 3r — 2y + 7z = 14
Tx — 1ly = -1 r + 3y — 3z = —4

Exercice 8. Résoudre (en discutant suivant les valeurs du paramétre réel A) le
systeme :

2 + 3y + =z = 4
- + 6y + 2z = 5
Tx + 3y + z = A

Exercice 9. Résoudre (en discutant suivant les valeurs des paramétres réels a et b)
le systeme :

r 4+ y =1
ar + by = 1
adr + Vy = 2
adx + by = 6

Exercice 10. Résoudre (en discutant suivant les valeurs des paramétres réels a et
b) le systeme :

ax + by + =z =1
r + aby + z = b
xr + by + az = 1
Exercice 11. Soient (a1,as,...,a,) € C" fixés. On considére le systéme suivant
dans C™ :
X1 + 29 = 2@1
T + x3 = 2ao
Tpn1 + Tp = 20p_1
Ty + 1 = 20

Résoudre ce systéme en commencant par les cas particuliers n = 2, 3,4 puis dans
le cas général (en distinguant les cas n pair / n impair.)

Exercice 12. Calculer, s'il existe, I'inverse de

1 2 1
1 2 -1
-2 -2 -1



Exercice 13. Calculer, s'il existe, I'inverse de

Q
e 9
HQQM

Exercice 14. Calculer, s'il existe, I'inverse de

11 1 1
1 2 4 8
1 3 9 27
1 4 16 64

Exercice 15. Soit A = (a;;)1<s, j<n Une matrice n x n a coefficients complexes. On
fait I'hypothese que pour chaque i le terme diagonal a;; a un module strictement
supérieur a la somme des modules des autres termes de sa ligne :

n
las| > Ja]
j=1
JF#L
Montrer alors que le systéme linéaire AX = 0 (avec X un vecteur colonne

d'inconnues) n'admet que la solution nulle.
En déduire que A est inversible.



